

人民日报“努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才”·系列评论

“年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领”

信念坚定 对党忠诚

对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。红色家书,字字凝血,句句滚烫,闪烁着穿透岁月的光芒。

在理想信念上是否坚定不移,更要看每一位党员在理想信念上是否坚定不移。为什么张富清能够深藏功名60多年、不改初心和本色?为什么张桂梅能够扎根贫困地区40余年、点燃大山女孩希望?

忠诚和信仰是具体的、实践的。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。

坚持原则 敢于斗争

一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。

成了小康社会。一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。

注重实际 实事求是

实事求是,是马克思主义的根本观点,是中国共产党人认识世界、改造世界的根本要求,是我们党的基本思想方法、工作方法、领导方法。要做到实事求是,不仅要有正确的思想方法和工作方法,还必须有无私心杂念和不怕个人得失的品格。

方法问题,也是党性强不强问题。习近平总书记指出:“从当前干部队伍实际看,坚持实事求是是最需要解决的是党性问题。”

现在,我们已经实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

严守规矩 不逾底线

讲规矩是对党员、干部党性的重要考验,也是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。把好用权“方向盘”,系好廉洁“安全带”,做到始终心存敬畏、手握戒尺,始终不放纵、不越轨、不逾矩,把优良传统赓续在新征程。

不守党的规矩,遇事总想搞“例外”,如果工作上拈轻怕重,不愿到艰苦地方和岗位工作,这样的干部,能对党忠诚吗?真到了关键时刻能靠得住吗?

勇于担当 善于作为

只有练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,苦干实干、不懈奋斗,才能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。凡是有利于党和人民的事,我们就要事无避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。誓言“水过不去、拿命来铺”的黄大发,敢啃硬骨头、甘当“燃灯者”的邹碧华,回乡奉献、谱写新时代青春之歌的黄文秀,罹患渐冻症仍在抗疫一线奔忙的张定宇……一个个优秀共产党员用实际行动昭示:敢担当、敢作为就是要“在困难面前逞英雄”,起而行之、勇挑重担;就是要“逢山开路、遇水架桥”,勇于开拓、不懈进取;就是要“明知山有虎、偏向虎山行”,真正成为带领人民群众攻难关、战困难的“主心骨”。

担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。不担当不作为,不仅成不了事,而且注定坏事、贻误大事。习近平总书记强调:“我们做人一世,为官一任,要有肝胆,要有担当精神,应该对‘为官不为’感到羞耻”。